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EMENDA À CONSTITUIÇÃO

EMENDA À CONSTITUIÇÃO N° 91, DE 17 DE JULHO DE 2013

Extingue o voto secreto nas deliberações da Assembleia Legislativa, mediante alteração do art. 55, do § 2° do art. 58, dos incisos  
XVI, XVII e XXIII do art. 62 e do § 5° do art. 70 da Constituição do Estado.

A Mesa da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, nos termos do § 4º do art. 64 da Constituição do Estado, promulga a  
seguinte emenda ao texto constitucional:

Art. 1° - O art. 55 da Constituição do Estado passa a vigorar com a seguinte redação:
“Art.  55 - As deliberações da Assembleia Legislativa e  de suas comissões serão tomadas por voto aberto e,  salvo disposição  

constitucional em contrário, por maioria de votos, presente a maioria de seus membros.
Parágrafo único - Adotar-se-á a votação nominal nas deliberações sobre as proposições a que se refere o art. 63.”.
Art. 2° - O § 2° do art. 58 da Constituição do Estado passa a vigorar com a seguinte redação:
“Art. 58 - (…)
§ 2° - Nos casos dos incisos I, II e VI, a perda de mandato será decidida pela Assembleia Legislativa pelo voto da maioria de seus  

membros, por provocação da Mesa ou de partido político representado na Assembleia Legislativa, assegurada ampla defesa.”.
Art. 3° - Os incisos XVI e XVII e o “caput” do inciso XXIII do art. 62 da Constituição do Estado passam a vigorar com a seguinte  

redação:
“Art. 62 - (…)
XVI - aprovar, por maioria de seus membros, a exoneração, de ofício, do Procurador-Geral de Justiça, antes do término de seu 

mandato;
XVII - destituir, na forma da lei orgânica do Ministério Público, por maioria de seus membros, o Procurador-Geral de Justiça;
(…)
XXIII - aprovar, previamente, após arguição pública, a escolha:”.
Art. 4° - O § 5° do art. 70 da Constituição do Estado passa a vigorar com a seguinte redação:
“Art. 70 - (…)
§ 5° - A Assembleia Legislativa, dentro de trinta dias contados do recebimento da comunicação do veto, sobre ele decidirá, e sua  

rejeição só ocorrerá pelo voto da maioria de seus membros.”.
Art. 5° - Esta emenda à Constituição entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio da Inconfidência, em Belo Horizonte, 17 de julho de 2013; 225º da Inconfidência Mineira e 192º da Independência do 

Brasil.
Deputado Dinis Pinheiro - Presidente
Deputado José Henrique - 1º-Vice-Presidente
Deputado Hely Tarqüínio - 2º-Vice-Presidente
Deputado Adelmo Carneiro Leão - 3º-Vice-Presidente
Deputado Dilzon Melo - 1º-Secretário
Deputado Neider Moreira - 2º-Secretário
Deputado Alencar da Silveira Jr. - 3º-Secretário
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ATA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 17/7/2013

Presidência do Deputado Hely Tarqüínio
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e a Deputada:
Dinis Pinheiro - José Henrique - Hely Tarqüínio - Alencar da Silveira Jr. - Almir Paraca - Anselmo José Domingos - Antônio Genaro 

- Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva - Duarte Bechir - Fábio Cherem - Fred Costa - Inácio Franco - João Vítor Xavier - Luiz  
Henrique -  Maria Tereza Lara - Marques Abreu -  Paulo Guedes - Rogério Correia - Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz -  
Sebastião Costa.

Falta de Quórum
O Sr.  Presidente  (Deputado Hely Tarqüínio)  -  Às 14h15min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número  

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a ordinária de 
amanhã, dia 18, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada foi publicada na edição anterior.).

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

O Sr. 1º-Secretário despachou, em 17/7/2013, as seguintes correspondências:

OFÍCIOS

Do Sr. Adenilson Idalino de Sousa, Subsecretário de Esporte, prestando informações relativas ao Requerimento n° 4.929/2013, da  
Comissão de Esporte.

Do Sr. Álvaro Ricardo de Souza Cruz, Procurador da República, prestando informações relativas ao Requerimento n° 3.102/2012, 
da Comissão de Segurança Pública.

Da Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Educação, prestando informações relativas ao Requerimento n° 4.681/2013, da  
Comissão de Educação.

Do  Sr.  Antônio  da  Costa  Miranda,  Presidente  da  Novacentral  Sindical  de  Trabalhadores  Minas  Gerais,  parabenizando  este 
Legislativo pela aprovação da Emenda à Constituição nº 3/2011.

Da Central Sindical  e Popular -  Conlutas,  da Central  dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil-MG, da Central  Única dos  
Trabalhadores, da Força Sindical, da Nova Central Sindical dos Trabalhadores e da União Geral dos Trabalhadores solicitando o apoio  
desta  Casa  às  reivindicações  trabalhistas  e  outras  de  caráter  mais  geral  que  mencionam.  (-  Às  Comissões  do  Trabalho  e  de  
Adminstração Pública.)

Do Cel. BM Ezequiel Silva, Diretor de Assuntos Institucionais do CBMMG, prestando informações relativas ao Requerimento n° 
1.817/2011, da Comissão de Meio Ambiente. (- Anexe-se ao Requerimento n° 1.817/2011.)

Do  Sr.  Djalma  Bastos  de  Morais,  Presidente  da  Cemig,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  nº  4.667/2013,  da 
Comissão de Direitos Humanos.

Do  Sr.  Eduardo  Andrade,  Desembargador,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  nº  4.861/2013,  da  Comissão  de 
Direitos Humanos.

Do Sr. Eduardo Nascimento, Diretor do Centro de Quimioterapia Antiblástica e Imunoterapia, cumprimentando as Deputadas e os 
Deputados desta Casa pela aprovação do fim do voto secreto nas deliberações do Parlamento mineiro.

Do FNDE (1.035) informando a liberação dos recursos financeiros que menciona, destinados a garantir a execução de programas 
desse Fundo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do  
Regimento Interno.)

Do Sr. Geovanne Honório, Presidente da Câmara Municipal de Governador Valadares, encaminhando cópia de requerimento de sua 
autoria  e  de  outros  Vereadores,  aprovado  por  essa  Casa,  no  qual  solicitam informações  sobre  as  providências  tomadas  para  o  
atendimento das reivindicações apresentadas a esta Assembleia por ocasião de audiência pública realizada em março de 2013.

Do Sr.  Helio Caineli  Cazelato encaminhando cópia  de carta  que enviou à  Copasa-MG questionando a metodologia usada  na  
tarifação dos serviços de abastecimento de água e de esgotamento sanitário. (- À Comissão de Defesa do Consumidor.)

Do Sr. Kuniyoshi Tanamoto, Presidente da Assembleia Provincial de Yamanashi (Japão), comunicando que essa Casa enviará uma 
delegação em visita a esta Assembleia por ocasião dos 40 anos do Acordo de Irmandade entre essa Província e o Estado.

Do Sr.  Marco Aurélio  Cunha de Almeida,  Presidente em exercício do Conselho Regional de Contabilidade de Minas Gerais,  
agradecendo voto de congratulações, formulado por esta Casa em atenção a requerimento da Deputada Liza Prado, pela passagem do  
Dia do Contabilista.
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Do Sr. Marcos da Luz Evangelista Lima Martins, Presidente da Câmara Municipal de Coronel Fabriciano, comunicando que essa 
Casa extinguiu o recesso parlamentar de julho e sugerindo a adoção da mesma medida por esta Assembleia.  (-  À Comissão de 
Administração Pública.)

Da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Casa Civil, prestando informações relativas ao Requerimento n° 3.383/2012, da  
Comissão de Direitos Humanos.

Da Sra.  Raimunda Helena  Nahum Gomes,  Chefe  de  Gabinete do Incra,  prestando informações  relativas  ao  Requerimento n° 
4.310/2013, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Romecarlos Costa Nunes, Presidente da Câmara Municipal de Prata, solicitando a intercessão desta Casa perante o DNIT, o  
Ministério dos Transportes, o DER-MG e a Secretaria de Transportes para a duplicação da BR-153 e da MG-497 e a construção de um 
viaduto no entroncamento dessas rodovias. (- À Comissão de Transporte.)

Do Sr. Ronaldo Antonio Zica da Costa, Prefeito Municipal de Dores do Indaiá, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº  
4.171/2013, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 4.171/2013.)

Do Sr. Samuel Moreira, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, parabenizando o Presidente desta Casa pela 
atuação à frente do Colegiado dos Presidentes das Assembleias Legislativas.

CARTÃO

Do Sr. Ronaldo Rajão Santiago, Secretário-Geral da PUC Minas, encaminhando o Relatório de Atividades 2012 dessa instituição. (-  
À Comissão de Educação.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

TERMO DE CONTRATO CTO/107/2013

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do Estado  de  Minas Gerais.  Contratada:  Allen  Rio Serviços  e  Comércio  de  Produtos  de 
Informática Ltda. Objeto: fornecimento, atualização e suporte de “software” antivírus para Windows XP ou superior, Windows Server 
2000 ou superior, marca Symantec Symc Endpoint Protection, e uma versão PER USER BNDL STD LIC GOV. Vigência: 36 meses.  
Licitação: Pregão Eletrônico para Registro de Preços nº 124/2011, da Seplag. Dotação orçamentária: 1011-01.122.701-2.009.3.3.90-
10.1.

TERMO DE CONTRATO CTO 113/2013

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Atrium Empresa de Viagens e Turismo Ltda. Objeto:  
prestação dos serviços de fornecimento de passagens aéreas nacionais e internacionais de todas as companhias de transporte aéreo;  
hospedagem em hotel no território nacional e no exterior; seguro no caso de viagem ao exterior; locação de veículos na localidade de 
destino; traslados e recepção em aeroportos; e despachantes para solicitação de vistos. Vigência: 12 meses a partir da assinatura. 
Licitação: pregão eletrônico n.º 38/2013. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO ADT 113/2013

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  It-One Tecnologia  da  Informação Ltda.  Objeto: 
implantação do projeto de virtualização do ambiente computacional central da ALMG e fornecimento e instalação do sistema de  
armazenamento para “backup” em disco (desduplicador). Objeto do aditamento: alteração do cronograma de execução e pagamento e 
do prazo de vigência. Vigência: a partir da assinatura.
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